MNpoBAnua 1. Na oxedlacBoUv oL SUVOUIKEG YPOUUEG EVOC ouoThatog Suo (owv onuelakwy doptiwy pe
QVTIBETO MPOCNUO OE KOVTLVI amootaon HeTafl TOUG.

AUon: Ot SuvauLKEG YPaUUES EVOG apvnTIKOU Kal evog Betikol onpelakol doptiou, 6tav to Kabéva amno
auTa gival amopovwpéva dailvovtal Mapakatw (o Kat B avtiotoya).
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Edv twpa mAnoldooupe autd ta Sduo ¢optia, oL SUVOULKEC YpauUEC Tou OetikolU ¢optiou mou
amouoKkpUvovTtal amno auto, Ba teivouv va evwBoUv e TIC SUVAULKEG YPOUUEG TOU apvnTikoU dopTiou
TIOU GUYKALVOUV TTIPOG aUTO. SNV MPoomdbela toug auth Ba umdpéel pio kapmuAwaon Kat €toL dev Ba eival
TAéov €U Beleg ypAUUEC OTIWE OTO TIPONYOUUEVO OXNUA 0AAG KAUTTUAEG OTIWE OTO TAPAKATW OXAMA.
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Eniong oy, 6ev umopolv va GTAcouV e KAToLla AUean Sladpopr oto apvnTiko doptio eneldr aAlwg Ba
£€Tepvav TG SUVAULKEG YPOUMPEG TIou Bplokovtal avdpeoca amd ta duo doptia. Etol site kdvouv
peyoAutepn Sladpopn UE LEYAAN KOUMUAWON WOTE va anodUyouv TOV CUVWOTIOUO avaueoa ota duo
doprtia, gite kataAyouv oto amelpo. Opoiwg Kal oL SUVAULKEG YPAUUES TIou Bplokovtal ota aplotepd



and to apvntikd ¢optio, Aoyw cuppetpiag (ioa doptia) €gouv mapduola popdr HE T AVTICTOLXEC
SUVOULKEG YPOUUEG Ao TNV GAAN HEePLA.

Mapatnprote OTL TOAU Kovtd ota GopTia, 0L SUVOUIKEG YPUUUEG EXOUV OKOWUN TNV AKTLVLKY KATOVOUN TwV
QMOUOVWHEVWY PopTiwy aAAd KaBWC amopakpuvopaote and autd oAaGlouv Spapatikd. Emopévwe n
napoucia evog doptiou, Slatapdcaoet o medio evog GAou Looduvapou dpoptiou. AUTOC sival kot o Adyog
TIOU TO SOKIUAOTIKO GOopTio TTIOU TO XPNOLUOTOLOUUE YLa va LETPOOUUE éva Tiedlo 0TO YWPO, TIPEMEL Vo
elval PEPIKEG TAEELG ULIKPOTEPO Ao Ta poptia Tou SnuioupyolV To edio auTod (tnv Tnyr tou nediou).

MNpoBAnua 2. Na oxeblocBoUv ol SUVAULKEG YPOUUEG EVOC CUOTAUATOC SUO OWV BETIKWY CNUELOKWY
doptiwv og kovtvy anootach LeETafl TOUC.

AUon: Mapopola e To ponyoU Levo MPOBANUA LOVO TTOU TWPA OL SUVAULKEG YPOUUEG TIOU EgKLVvOUV oo
Ta Suo BeTIkA dopTia, TTPEMEL AVAYKOOTIKA VO KATAANEOUV OTO QMELPO WOTE va Ppolve eKel apvnTIKA
doptia ya va kataAnfouv. Ot SUVAULKEG YPAUUEG TOU evOg ¢doptiou mpoomabolv va anodUyouv TIg
SUVAULKEG YPAUUEG TOu aAMou doptiou. H kataotaon Aoutov Holdlel KAMwG £ToL:

MpoBAnpa  2TO MAPAKATW OXAHA daivovial oL SUVAULKEG YPOUMEG €VOC CUOTHUOTOC doptiwv. Na
oulntnBei molotikwg n dUvoN Tou cuoTAHATOG autoU (Mpdonpo dopTtiwy, Katavoun K.T.A.)



Abon:

Edbdoov ol Suvapikég ypappég daivetal va mnyalouv amd tnv Uikpn odaipo oto oxnpa, tote kel
Bploketal eite éva BeTikd onpelakd doptio eite pia pikpn ¢optiopévn odaipa (kat ta Suo €xouv tnv dla
OKTLVLKI KOTOVOUN SUVOULKWY YPOUUWVY). OL ypappEG OpwG Sev cuveyilouv 0To Amelpo aAAd ¢aivetal va
KataAnyouv otnv eminedn emdpavela kol emopévwe ekel PBplokovtal apvntikd ¢optia. Emedn ot
OUVOULKEG YPOUUEG TIOU TEUVOUV TNV emLPAvVELX OUTH €lval LOATEXOUOEG, APO KOL N KOTAVOWUN TOU
apvnTkoUL doptiou eivat opoldpopdn kel

MNpoBAnua 4. 1o mapakdtw oxnua paivovral ol SUVAULKEG YPOUUEC EVOG cuoThpatog doptiwv. o) Na
onueEwBoUV emavw oto oxnua oL tomobecieg omou umdpxouv doptia katd T yvwun oo PB) Na
oulntnBel to €ldog Twv dopTiwv auTwy v YyVwpLleTe OTL TO XAUNAOTEPO AMO AUTA OTO OXNUA €lval
Betko. y) Na onpelwBouv emdvw oto oxfnua 6uo onuela OO TEPLUEVETE TO NAEKTPLKO MEeSio va eival
TIPOKTLKWE MN6EV. §) Ze molo amod Ta Tpia onueia A, B kat C Tou oxfuatog edv tonoBetnBel Eva méunto
UTIOBETIKO onuelakd poptio (MoAU pikpdTeEpoU peyEBoUG amo ta poptia Tou cuoTrpatog) Ba tou aoknBel
peyaAutepn duvapun; €) Zxedldote ta Slavuopata Tou nediou E o€ kaBéva and ta napanavw tpla onueia
HE TO HUAKOG TOU SLOVUOUOTOC VO QVIUTPOCWTIEVEL TIOLOTIKWG TO HETPO Tou (6nAadr) oxedldote éva
peyaAUTEPO SLAvVUCU EKEL TTOU TLOTEVETE OTL TO TIESi0 €lval LoOXUPOTEPO K.0O.K.) KOL TOV IIPOCOAVATOALGUO
T0U SLAVUOHATOC VA AVTUTPOCSWMEVEL Th ywvia Tou E. oT) Moo ard ta mapardvw tpia onpeia A, B kat C
Tou oxnuartoc Bpioketal eyyutepa oe doptio; Eival to i6lo onueio mou Bprkate oto umospwtnua &
TapaAnNAvwW; XXoAAoTE
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http://elektromagnetisme.no/2010/09/25/using-mayavi-to-visualize-electric-fields/

v) H mukvotnta twv A.l. gival avaloyn Ue To HETPO TOU nAektplkoUl mediov E. Etol égoupe E = 0 ekel
omou &ev UTIAPXOUV SUVAULKEG YPAUUEG OTWE oTa onpeia D kot E.

8) Me tnv (61a Aoyikr|, kel 6mou umdpyxouv ToAAEG A.T., To PETPO Tou nAekTpikoU medlou E elval Loxupo.
‘EtoL ota onpeia A, B kat C éxoupe avtiotolya 2, 1 kat 5 ypappég va Bplokovral KOVTA TOUG KAl GUVETWG
1o E kol kot eméktaon n duvaun F = gE 1o onueloko dpoptio g elval peyalutepa oto C.

’ = ’ ] ’ 1 r 1 ’ 1
€) To diavuopa E tou medlou o€ kamolo onpeio tou xwpou eival epantopevo otn A.T. tou nepvael and
QUTO To onuelo. AapBavovtag unodn kal To umoepwTnpa 6 Mopandvw, ta Tpia Staviopata sival Omwg
Ta Selyvoupe 0TO MAPAMAVW GXHMO.

oT) To onueio B ¢aivetal va eival mAnoléotepa pog £va poptio mapoha autd dev sival amapaitnta Kot
TO onueio pe to uPpnAotepo E. Emopévwe povo ol A.T. pmopouv va pag Swoouv cwoTeg MAnpodopieg yla
To €160¢ TOUL mebiovu.

NpoBAnua 5. No Bpebel 1o nAektplkd medlo mMou SnUOUPYEL AEMTO HOVWTIKO OPALPIKO KEAUPOC
Sltapétpou 34 mm pe opolopopda katavepnévo dpoptio 6 uC os andéotacn 10 mm and v emdpaveld
Tou.

Abon:

To nAektpLko medio otov e€WTEPKO XWPO evOG popTiopévou adalplkol KeEAUDOUC eival TOPOUOLO UE
QUTO eVOG anuetakol doptiou, Snhadn Slvetal amd tnv oxéon:

Q
E:kﬁ

H aktiva tou keAUdoug eival ion Ue:
R =17 mm

2TOV MOpanmAavw TUTo tou E, n andotacn 1 €lval f amdoTacn amno To KEVTPO Tou KEAUDOUG EwG Kal TO
onuelo mapatipnong. Emeldn pag divetal n anodotacn and tnv eEWTEPLKN eMpAvELa TOU KEAUDOUG,
TPETEL VA TPOCBECOUUE KAl TNV aKTiva:

r=104+17=27mm =27 X103 m
Tehka:

6x 107°
E =9 x109m= 7.4X107N/C



MNpoPAnua 6. Na BpeBel to nAektplkd medio mou dnploupysl AEMTO HOVWTIKO Odalplkd KEAUDOG
Slapétpou 34 mm pe opoldpopda kKatavepnpévo doptio emipavelakig mukvotntag 2 uC/cm? oe
anoaotaon 30 mm and To KEVTPo Tou KeEAUDOUC.

Avon:
Mapopola pe To mponyoUUevo MPOBANUa, To Medio 0To e€WTEPLKO TOU KEAUPOUC LooUTAL UE:

Q
E:kT‘_Z

H axtiva 0Tw¢ Kot TponyoupéVwE LOOUTAL UE:
R =17 mm

Enedn Sev pag Sivetat o dpoptio Q g odaipag oA& n emipavelaky mukvotnta o = 2 uC/cm? nou
elval doptio ava emipavela, mMpEMeL va TNV MTOMATAAGLACOUME UE TNV eridpavela A (to epufado) g
odaipag yla va Bpolue to doptio. To euPado odaipag LoovTal UEe:

A = 4nR* = 47(17 x 1073)% = 0.0125 m?
EtoL:
Q =0A=0.02x0.0125=25%x10"*C
H &e6opévn andotaon twyv 30 mm ival amo to KEVIpo Tou KeEAUOUG TIoU glval To . EMopEvVwG:

2.5%x107*

——— =25x%x10°N/C
(30 x 1073)2 /

MNpoBAnua 7. No Bpebel to nAektpkd medio oto PéECO PeTAlU Suo MAPAMNAWY ATEPWY YPOUUWY
¢doprtiou ol omoieg anexouv 10 cm petagy Toug KAl EXOUV YPAUULIKEG TTUKVOTNTEG poptiou 2 uC /cm kot
4 uC /cm avtiotoxa.

Abon:

Oa XpnolUomoLooue TNV apxn ¢ emaMnAiag. Edv oTo MOpOKATW oxAUO Atav mapoloo Povo n
VPO OTO OPLOTEPA UE YPOAULLKN TUKVOTNTA dopTtiou
ucC 1076 ¢

1 cm 1072m

C
2X 1074 —
m

TOTe Ba dnpLoupyoloe NAeKTPLKO Tedio LETPOU
2k,
1 =
P1

o€ anootaon p; ono autr. Ebodcovto und ef€taon onpelo eival to péco petady twv duo ypauuwy, TOTE
p1 = 5cm = 0.05m kau



_2x9><109><2><10‘4

E, = =72x%x10" N/C
1 5x 102 /

H ¢opa tou mediou eivat mpocg ta efld (amopakpuvopevo amnod Betikn tnyn). Opolwg edv ntav mopovoa
LOVO N ypapuun ota 6g€ld ToTe To avtiotolyo nedio Oa Atav (oo pe:

_2><9><109><4><10—4
2= 5% 1072

= 14.4 x 10’ N/C

oM\G pe avtiBetn dopd. Ard tnv apxn tng emarlnAiag, to oAiko medio eival (oo pe
E=E —-E,=-72%x10"N/C

To apvntikd mpdonpo sivat enetdn to nedio £xel popd mMpog ta apLoTepa.

2uC/cm 4 uC/cm

MpoBAnua 8. Na Bpebel To nAektpiko medlo ota 1/3 tng andotaong petafu pLag Betikng doptiopévng
AEMTAG MAAKOG amelpwy SLACTACEWY Kol LLAG OVTIOTOLXNG APVNTIKAG TIOU elval TapAdAANAn e TNV TpwTn
kat o€ armootacn 10 cm and authy, €dv ol emipavelakég TUKVOTNTEG TwV dopTiwv Toug eivat 2 uC /cm?
kot —4 uC /cm?.

Abon:

Onwg kal oto mponyoUpevo TpOBANUa, Ba XpnoLUOTIOWCOUME TNV apxfy TG emaAlnAiag. Edav oto
TAPAKATW OXAMO ATAV Tapoloa HOVO N TAAKO OTA aploTEPA WE EMLbAVELAKT) TUKVOTNTA dopTiou
uC 1076 C

C
=2 =2 =2x107%2—
%1 cm? 10~*m? m?

T0Te B Snpoupyolce nAekTplkd medio YETpoU

0y 2x1072 0
Ey=-—= — = 1.13x 10° N/C
2 2x8.85x 10712

TO omoio Onw¢ elmape eival aveéAptnTo TNG AMOCTACNHC Ao TNV TAAKA OTIOTE €ival mavtou To iblo.



H dopa tou nediou autou eival mpog ta defld (amopakpuvouevo amo Btk mnyn). Ouoiwg gdv Atav
napoloa Povo n mAaka ota 6e€Ld, TOTe To avtiotolyo nedio Ba £xel pétpo (0o pe:
4x1072
g, X

— — — 9
_2%__2x885x10‘“__226X10 N/¢

2

he tnv (6la popd mpog ta Se€Ld (mpog TV apvnTikn mtnyn). Ano tnv apxn tng emarAnAiog, to oAwko nedio
elvat loo pe

E=E +E,=339%x10°N/C

ue dopd npog ta Se€la.
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MpoBAnpa 9. Inuewoko ¢optio +Q Bploketal oTo KEVIPO odalpkol aywyluou ¢AoLOU ECWTEPLKAG
aktivag R, kat e§wtepkng R, . a) MeplypdPte TNV Katavoun tou enayopevou poptiou oto kéAudog B) Na
Bpebel To mapayoevo NAEKTPLKO TIESIO TAVTOU OTO XWPO (EVTOG, EKTOC KAL OTO ECWTEPLKO TOU KEAUPOUG)
ue ta BonBeta Tng apxng tng emaAAnAlog.

Abon:

a) Onwg deiyvoupe oTo Mapakdtw oxnua, emeldn o pAoLdg ival aywytpog, Ba Adpetl xwpa 1o pavopevo
™M¢ emaywyng nhadn ta nAektpovia tou pAolol Ba mpooedkucBoUlv oto Oetikd doptio Katl £tol Oa
eudavioBel apvntiko poptio —Q €€’ emaywyng oTnv ECWTEPLKN emipavela tou pAolov. Tautoxpova, oTtnv
GMn emudavela Ba epdaviobetl (oo kat avtiBeto doptio +Q amd Toug MUPAVEG TOU UALKOU TIOU £Xacav
Ta NAEKTPOVLA TOUG. Emeldn otoug aywyoug To (emumhéov) dpoptio epdaviletal povo otnv emipaveld Toug,
Sev uTtapyeL GopPTio 0TO ECWTEPLKO TOU HAOLOU, LOVO OTNV ECWTEPLKN KAl EEWTEPLKI TOU EMLPAVELD, OTIWG
amnelkoviletal oto oxAua.



B) @a Bpolue to NAsKTPLKO Ttedio o€ Eval TUXAio ONUELO P 0TO XWPO TIOU AMEXEL OMOCTOCH T OO TO KEVTPO
tou ¢dAolol. Napolo mou oto oxnua deixvoupe 1o P €€w amod to ¢Aold, yevikd pmopel va Bpioketal
OTOUSATIOTE OTO XWPO. ETOL MPEMEL VO EEETACOUE TPELG TIEPUTTWOELS, TO P va gival ektdg tou dpAolol
(6nwg oto oxnua) ue r > R,, 1o P va eival péoa péoa oto pAowd pe Ry < r < R, kat to P va givat otnv
KOWOTNTa e < R;. Ag e§eTdo0OUpE TNV KABE TepIMTWON XWPLOTA:

- Neplmtwon: r > R,. Onwg daivetal oto mapakdtw oxnua, cupdwva pe TV apxn tng emarniiog sival
OOV VA EXOULLE TPELG TTNYEG (Ao HUESA TIPOG TA £§W), TO ONUELOKO doptio +Q, Eva Aemtd odalplkd KEAUDOG
aktivag R, pe apvntikd dpoptio —Q kat éva GAo Aemto odatpikd kéAudog peyahutepng axtivag R, HE
Betko poptio +Q

310 efwteplkd evog odalplkol KeEAUPOUG, TO NAekTPlKO Tedio elval TAVOUOLOTUTIO HE QUTO EVOG
onueLaKkoU dopTiou evw Kat £TaL amd TNV apxn tnG eMaAAnAlag €xoupe
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- Mepintwon: Ry < r < R,. Twpa 1o onpeio P Bpioketal péoa oto pAold. Q¢ mpog 1o Aemtd odalpiko
kEAUdOG TG peyaAltepng aktivag R, (tou mopamdvw oxXnuotog), To P BploKETOL 0TO ECWTEPLKO TOU KOl
£T0L aUTO 1o KEAUGOG bev cuvelodEpel (To Tedio 0To ECWTEPLIKO €vOg Aemtou keAUdoucg eival pndev).
AVTIOETWG WG TIPOG TO AeTttd odalplkd kEAUPOG TNG ULKPOTEPNG akTivag R,, To P Bpiloketal oto e§wtepko
TOU KalL £T0L QUTO TO KEAUPOG mapAyeL TIESLO TOPOOLO HE Eva CNUELOKO dopTio. EMoUEVWG amo tnv apxn
™G emoAnAiag:
—o- e ke,
T T

- Mepimtwon: r < Ry. Twpa to onpeio P Bpioketal péoa otnv KOOTNTA. Q¢ Pog T Aemtd odalpikd
KeEAU®N, TO onpelo P BPlOKETAL OTO ECWTEPLKO Kol TwWV SUO KAl ETAL Kavéva amo ta Suo dev cUVELOPEPEL.
Emopévwg amo tnv apxn tg enaiinAiag:

k k
E=0-0+2 1
r T
Juvoyilovtag éxoupe
(<Q r >R,

|
{0 R, <r <R,
—Q r <Ry

To nedio elval akTvIkO OTWG Kal yLa onUelako doprtio:



